

Aktivita propagujících myšlenky fair tradu přibývá

Město Litoměřice udělí i letos granty projektům propagujícím na území města myšlenky fair tradu, tedy spravedlivého obchodu.

„Připraveno je 40 tisíc korun. Dotace může tvořit až 100 procent nákladů projektu, maximálně však čtyři tisíce korun,“ informovala Hana Tobiášová z oddělení projektů a strategií městského úřadu.

O udělení grantu rozhodne následně žřidící skupina pro fair tradu. Více informací naleznou zájemci na stránkách Zdravého města Litoměřice v sekci granty.

„Loni bylo podpořeno celkem sedm projektů,“ připomněla Tobiášová. Příspěvek získalo Hynkovo hravé divadlo, které nastudovalo divadelní hru Zikmund a Hanzelka jedou do Afriky.

Podpořeny byly aktivity obecně prospěšné společnosti Shine-Bean prezentované na festivalu věnovaném Africe. S žádostí o grant uspěla i Masarykova základní škola.

Určen byl na nákup fairtradových balíčků a omalováněk vysvětlujících základní principy fair tradu. Při nástupu do školy obdrželi balíček prvňáci.

Občanské sdružení ProLuka připravilo cyklus přednášek. Dvě



Foto archív

Jednou z nejvýznamnějších fairtradových akcí, která se v Litoměřicích uskutečnila, byl letní festival Dun dun podporující Afriku.

byly věnovány kávé. Na třetí vystoupil zakladatel hnutí Fairtradová města Bruce Crowther, který byl nadšen ze zdejší podpory. Také knihovna přistoupila k tomuto hnutí v rámci projektu Město čte a dvěma tvořivými workshopy. Spolek LiPen prezentoval fair trade seniorům.

Cyklus akcí zakončila v říjnu

Základní škola Na Valech akcí Pečou s námi maminky fairtradové svačinky.

Fair tradé je organizované sociální hnutí, které usiluje o pomoc producentům v zemích třetího světa a propagaci udržitelnosti. Hnutí prosazuje platbu „spravedlivých cen“ za produkty stejné jak

romentálních standardů při produkci široké škály komodit. Změňuje se zejména na export z rozvojových do rozvinutých zemí světa.

Mezi nejčastěji dovážené produkty patří řemeslné výrobky, káva, kakao, cukr, čaj, banány, med, bavlna, víno, čerstvé ovoce, čokoláda a květiny.

(koc)

Aktivit propagujících fair trade přibývá

Litoměřice – I v letošním roce udělí Město Litoměřice granty projektům propagujícím na území města myšlenky fair trade, tedy spravedlivého obchodu. „Připraveno je 40 tisíc korun. Dotace může tvořit až 100% nákladů projektu, maximálně však čtyři tisíce korun,“ informovala Hana Tobiášová z oddělení projektů a strategií městského úřadu. Žádat je možno do 14. února. O udělení grantu následně rozhodne Řídící skupina pro fair trade. Více informací naleznete na stránkách Zdravého města Litoměřice v sekci granty (www.zdravemesto.litoměřice.cz/granty)

„Loni bylo podpořeno celkem sedm projektů,“ uvedla Hana Tobiášová. Příspěvek získalo Hynkovo hravé divadlo, které nastudovalo divadelní hru Zikmund a Hanzelka jedou do Afriky. Podpoře-

ny byly aktivity obecně prospěšné společnosti ShineBean prezentované na festivalu věnovaném Africe. S žádostí o grant uspěla i Masarykova základní škola. Určen byl na nákup fairtradových balíčků a omalovánek vysvětlujících základní principy fair trade. Při nástupu do školy obdrželi balíček prvňáčci. Občanské sdružení ProLuka připravilo cyklus přednášek. Dvě byly věnovány kávě. Na třetí vystoupil zakladatel hnutí Fairtradová města Bruce Crowther, který byl nadšen, jak lidé zde spravedlivý obchod podporují. Myšlenku fair trade podpořila knihovna v rámci projektu Město čte a dvěma tvořivými workshopy. Spolek LiPen zase prezentoval fair trade seniorům. Cyklus akcí zakončila v říjnu ZŠ Na Valech akcí Pečou s námi maminky fairtradové svačinky. (eva)

Evropský den sousedů letos oslavili i v Litoměřicích

🕒 3.6.2015, 13:17 0 Komentářů 👁 57 A- A A+

Litoměřice - V neděli 31. května svítilo v Parku Václava Havla sluníčko. Byl to prostě ideální čas na to, vyrazit si popovídat se sousedy u šálku výborné kávy. A ukázalo se, že co se týče sousedských vztahů, jsme na tom v Litoměřicích opravdu dobře. Akce, kterou k oslavě dne sousedů (European neighbours´ day) uspořádal Spolek LiPen ve spolupráci s organizací ProLUKA, přilákala zájemce o výměnný bazar i příznivce férového obchodu. Celou atmosféru krásně dokreslovalo hudební vystoupení Dany Szasziové, která svým zpěvem ohromila i náhodné kolemjdoucí.

“Hlavním smyslem akce bylo to, že jsme oslovili naše skutečné sousedy a pozvali je do parku, kde jsme společně strávili velice příjemný čas,” vysvětluje Ludmila Černá, jedna z organizátorek akce, a dodává: “Výměnné tržiště byl vlastně takový náš malý experiment a ukázalo se, že lidem se líbí. Někteří přivítali právě to, že k “nakupování” nepotřebují žádné peníze, jiní zase ocenili, že nemusí žádné ceny pro své zboží předem stanovovat a také to, že si domů odnášejí předměty s konkrétními příběhy, které se při výměně předávaly.”

Druhotným cílem celé akce byla samozřejmě i propagace spravedlivého obchodu. Petra Dostalová ze spolku ProLUKA vysvětlila, jak a proč se Litoměřice staly prvním Férovým městem v republice, shrnula základní principy fair trade, a také připravila lahodnou kávu, kterou sousedům nabídla k ochutnání.

Na závěr akce proběhlo slosování anketních lístků. Rozdali jsme balíčky z obchodu spolku Na Zemi, který propaguje myšlenky spravedlivého obchodu v Čechách již 12 let.

Sousedské akce u nás se západem slunce rozhodně nekončí. V projektu, který podpořily fairtradové Město Litoměřice a Ústecká komunitní nadace, spolek připravuje i besedy v Knihovně K. H. Máchy, na kterých představuje zajímavé osobnosti našeho města (Oldřich Doskočil, Ali Tran...) a nedávno proběhla akce pro seniory s názvem „Fair trade máme v malíčku“.

Nakupovat bez peněz můžete i nadále na virtuálním tržišti na webu www.spoleklipen.eu. Zde můžete také vkládat vlastní nabídky zboží a domlouvat se na sousedské výpomoci.

Kateřina Mínková



SOBOTA 13. ČERVNA / NEDĚLE 14. ČERVNA 2015 - ČÍSLO 137

LITOMĚŘICKÝ

deník

www.litomerickydenik.cz

Litoměřice se na den přenesly do horké Afriky



HORKÉ POČASÍ. Do Parku Václava Havla přilákalo řady návštěvníků, kteří se dobře bavili například u módní přehlídky. Foto: Deník/Karel Pech

VERONIKA UDATNÁ

Litoměřice – Slunečné počasí s letními teplotami, krásné prostředí parku Václava Havla a především rytmy afrických bubnů přilákaly na druhý ročník festivalu Dun Dun v Litoměřicích zástupy lidí.

Návštěvníci si mohli pod dozorem zkušených školitelů osvojit základní kroky afrických tanců nebo hru na africké bubny. Děti zabavila zvířátka sdružení Oper, korálková dílna Knihovny K. H. Máchy či workshop stavění přístřešků z bambusových tyčí.

Velké pozornosti se těšila módní přehlídka značky Chizika, pod kterou oblečení z tanzanských látek, ovšem evropského střihu tvoří Zuzana Lhotová.



VE VÍRU TANCE. Základy afrických tanců si návštěvníci festivalu Dun Dun mohli osvojit od nejpovolnějších. Foto: Deník/Karel Pech